

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI, SERIA II, Nr. 8114

6 PAGINI—30 BANI

MĂRTI 24 Iunie

Expresie a dezvoltării mereu ascendente a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Gabon, în interesul cauzei păcii, al înțelegerii și colaborării internaționale, ieri a început

VIZITA PREȘEDINTELUI REPUBLICII GABONEZE, ALBERT BERNARD BONGO

Cetățenii Capitalei au făcut o primire sărbătorească înalților oaspeți, reafirmind solidaritatea poporului român cu lupta poporului gabonez, a tuturor popoarelor africane pentru dezvoltare liberă, de sine stătătoare, pentru dreptul de a fi stăpîni pe propria lor soartă

Convorbiri oficiale între președinții Nicolae Ceaușescu și Albert Bernard Bongo

La Palatul Republicii au început, luni, 23 iunie, convorbirile oficiale între președinții Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Gaboneze, Albert Bernard Bongo.

La convorbiri participă: Din partea română — Ștefan Voitec, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ion Pățan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Dumitru Popescu, președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Vasile Patilinet, ministrul economiei forestiere și materialelor de construcții, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, Burjor Almasan, ministrul minelor,

petrolului și geologiei, Traian Dudaș, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, Vasile Pungan, consilier al președintelui Republicii, Iulian Văcărel, prim-adjunct al ministrului finanțelor, Florin Negroa, ambasadorul României în Republica Gaboneză.

Din partea gaboneză: El Konighi Okumba D'Okwategou, ministrul afacerilor externe și al cooperării, Georges Rawiri, ministrul de stat, însărcinat cu transporturile, aviația civilă, marina comercială și Oficiul căii ferate transgaboneze, Edouard Alexis Mbouy Boutzit, ministrul de stat, însărcinat cu minele, energia și resursele hidroelectrice, Paul Moukambi, ministrul economiei și finanțelor,

Etienne Guy Mouvağha, ministrul consilier personal al președintelui Republicii, însărcinat pentru relațiile cu Oficiul național al pădurilor al Gabonului, Michel Anchouey, ministrul delegat la Președinția Republicii, însărcinat cu planul, dezvoltarea și amenajarea teritoriului, Etienne Moussirou, ministrul comerțului și industriei, Leon Auge, secretar de stat la Președinția Republicii, consilier special al șefului statului, Jean Firmin N'Gondet, ambasadorul Gabonului la București, Jean Felix Adande, secretar general al Ministerului Afacerilor Externe și Cooperării, Louis Gaston Mayila, directorul Cabinetului președintelui Republicii,

(Continuare în pag. a III-a)



La sosire, pe Aeroportul internațional Otopeni



În timpul convorbirilor oficiale româno-gaboneze

VIZITĂ PROTOCOLARĂ



Președintele Republicii Gaboneze, Albert Bernard Bongo, și doamna Josephine Bongo au făcut, în cursul după-amiezii de luni, o vizită protocolară

președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășei Elena Ceaușescu.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășea Elena Ceaușescu s-au întreținut cu înalții oaspeți într-o ambian-

ță de caldă prietenie, caracteristică bunelor relații statornice între țările și popoarele noastre.

CAMPANIA AGRICOLĂ CLIPTE PREȚIOASE ÎN BĂTĂLIA PENTRU CEA DE A DOUA RECOLTĂ

● ARGHEȘ

Combinetele au trecut cu succes proba practică a muncii. Primele hectare de orz au însemnat și obținerea primelor producții planificate, iar, în unele locuri, superioare prevederilor. Sînt constatări de bun augur, ca urmare a efortului și hărniciei cooperativilor din Birla, Mozeceeni și Izvoru, cele dintîi cooperative agricole de producție din județul Argeș care au început recoltatul orzului. Lor li se alătură, în aceste zile, alte și alte unități, în perimetrul cărora se află cele 3100 ha de orz. Ca într-un veritabil flux tehnologic, combinelor li se succed presele de balotat, plu-

gurile, în sfîrșit, semănătorile. Orzul cedează locul vitei de a doua cultură — și pentru prima oară în acest județ — porumbului boabe. Dacă mișcarea de semănare cu hibrid timpuriu, capabil să ajungă la maturitatea deplină, cei care au obținut producții superioare de orz — esteora li se adaugă cooperativii din consiliile intercooperatiste Slabeștia, Miroși, Teja, Costești — sînt hotărîți să raporteze, la toamnă, de pe aceste suprafețe, și bune producții de porumb boabe.

Pe lângă cele 2.000 ha desăruite porumbului, în județ vor mai fi semănate încă 15.000 ha cu soia și legume și 15.000 ha cu furaje.

I. ANDREIȚĂ

● ILFOV

Cooperativa agricolă Dobroesti, județul Ilfov, are de recoltat o suprafață de 220 hectare cu orz. Cele trei combinate Gloria, mină de mecanizatorii Ion Fătu, Constantin Simion și Traian Fricu, însoțită grupate pe aceeași țară. Din mers, tractoarele cu rezervoare bune pentru cereale, etanșate, și conduse de Ghi. Drăgăni, Vasile Ganea, Ion Bobor, Alexandru Alexandru preiau șeful. La mică distanță în scate, Constantin Stroe, Marin Dinu, Ion Dumitru balotești și stăruie pașii eliberînd imediat tractoarele pentru ca alte trei tractoare să are pînă seara noaptea. Apoi urmează Marin Bacba care însoțit din zorii zilei porumbului „cu toată viteza” la semănatul culturilor succesive. Se lucroază cite 15 ore pe zi. Din cele 32 hectare de pe care s-au recoltat 155 tone orz, 30 hectare au fost eliberate de paie și semănate cu plante furajere. Astăzi, această acțiune complexă va fi încheiată. Concomitent au fost preluate în bazele de recepție peste jumătate din cantitățile de orz planificate.

● BIHOR

„Față de anii anteriori cînd în a doua decadă a lunii iunie declanșam recoltatul cartofilor timpurii, acum am încheiat deja această lucrare, obținînd de pe cele 200 hectare o producție medie de 15 tone” — ne spune Alexandru Czege, președintele cooperativei agricole Salonta, județul Bihor. Plantarea timpurie a celor două udări aplicate la timp au permis maturizarea mai rapidă a tuberculilor. Pentru recoltat a fost mobilizată întreaga forță de muncă din unitate. De ce atîta grabă? Explicația este simplă: pe terenurile eliberate de cultura cartofului este semănat porumbul, cultura a doua pentru boabe. Remarcăm „la fața locului” brigada — formată din 100 cooperatori — condusă de Farcaș Ludovic, de la altă fermă a C.A.P.-ului. „Dăm o mîină de ajutor pentru că fiecare clipă cîștigată este prețioasă pentru cea de a doua recoltă — porumbul”.

ȘTEFAN DORGOȘAN

TINERII ÎNTIMPINĂ CONGRESUL AL X-LEA AL U.T.C. ȘI CONFERINȚA A X-A A U.A.S.C.R.

Raportul utecist

Raportul utecist — o formă a activității directe, antrenante, în care tinerii, în fața organizațiilor lor, își evaluează eforturile, strădaniile și rezultatele, avînd puncte de referință și îndreptar viu, permanent, în însuși codul de norme și principii ale muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste. Avînd la bază ideea generoasă după care fiecare tînar își poate perfecționa și dezvolta în sensul eficienței generale propria sa activitate, modul său de gîndire, preocupările legate de afirmarea personalității sale, în mijlocul colectivului în care trăiește și acționează, formula ca atare dobîndesc o semnificație aparte, de reală importanță, dacă ne gîndim că ea se inseră și completează șirul manifestărilor întreprinse de organizațiile de tîneret în întimpinarea Congresului U.T.C. și a Conferinței U.A.S.C.R.

Este invitat, așadar, tînarul să-și analizeze activitatea, comportamentul în muncă, în cadrul colectivului, în societate, în familie. Este invitat să privească atenț, scrutător la orizontul propriei sale vieți. Codul de norme și principii comuniste nu stă în fața, ghid și reper pentru o analiză cît mai profundă. Valoarea exemplului pozitiv emana de aici cu forța celor mai concrete argumente: faptele. Ce încercări de adevăr și convingeri poartă ele, sub unghiul căror trăsături de caracter se inseră și, mai ales, ce corijări, ce reflecții și sublinieri propriu pentru ca profilul nostru moral-politic și social să concorde cu profilul însuși al comunistilor, cu acele linii de hotărîre ale muncii și vieții pe care le reclamă spre transpunere în practică, mereu, însuși codul, charta noastră morală?

Bine conceput, organizat în maniera care decurge din însăși formularea sa, raportul utecist poate deveni un moment deosebit în viața tînarului și a organizației sale. El se poate constitui într-un eficient și promițător mijloc de irinierire asupra tinerilor, înlesnindu-le o mai adîncă cunoaștere alții asupra lor însile și asupra mobilurilor care să-i îndemne la acțiune consistentă și mai susținută, pentru înlăptuirea cu succes a politicii partidului a obiectivelor stabilite pentru continua înflorire economico-socială a patriei.

În pagina a II-a primul reportaj de la RAPORTUL UTECIST

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

Unde sînt elevii care au dispărut din cataloagele școlii?

Opt sute de mii lei, de la bugetul statului (casă, masă, rechizite și uniforme școlare elevilor: retribuția personalului didactic) cheltuieste lunar Grupul școlar mecanici, material rulant din București, Calea Giulești nr. 16: la rîndul său, școala trebuie să remită anual căilor ferate 22 de clase de absolvenți bine pregătiți. Peste cîteva zile o nouă generație de absolvenți va primi uniformă nouă, de ceferist, și vor porni la drum cu trenurile țării. Dar anul acesta, din cataloagele școlii au dispărut numele cîtorva elevilor... Liteanu Virgil, Apostu Mihai, Ciobotaru Petre, Năstase Marian, Georgehe Anton, Mihai Marin, Răducanu Paul, Munteanu Nicolae. Unde s-au mutat elevii din cataloagele școlii? În dosarele tribunalelor! Pentru grave abateri de la disciplina școlară, pentru încălcarea normelor etice de viață socială, pentru... toate acestea și pentru altele școala a fost nevoită să-i steargă din catalog în plin proces de instruire și educare. Și se consolează, se autîntîrește cu o statistică: „La 2.000 de elevi cîți avem noi, proporția este de 1 la

ION MARCOVICI

(Continuare în pag. a IV-a)

DINEU OFICIAL

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, luni, un dineu oficial în onoarea președintelui Republicii Gaboneze, Albert Bernard Bongo, și a doamnei Josephine Bongo. Au luat parte tovarășii Ștefan Voitec, Cornel Burtică, Georgehe Cioară, Emil Drăgănescu, Petre Lupu, Paul Niculescu, Georgehe Oprea, Georgehe Pană, Ion Pățan, Dumitru Popescu, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Iosif Banc, Nicolae Giosan, Ion Ionită, Vasile Patilinet, Ioan Ursu, Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducătorii de instituții centrale și organizații obștești. Au participat El Konighi Okumba D'Okwategou, Georges Rawiri, Edouard Alexis Mbouy Boutzit, Paul Moukambi, Etienne Guy Mouvağha, Michel Anchouey, Etienne Moussirou, Leon Auge, celelalte persoane oficiale gaboneze. În cursul dineului, desfășurat într-o ambianță de caldă prietenie, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Albert Bernard Bongo au rostit toasturi. Urmărite cu deosebită atenție și subliniate cu vii aplauze, toasturile au fost marcate, la sfîrșitul lor, prin întonarea imnurilor de stat ale României și Gabonului.

PUBLICĂM TOASTURILE ROSTITE ÎN PAGINA A III-A

Aud că a apărut în românește un tratat de heraldică. Îmi pare rău că nu l-am văzut și nu știu nici cine este autorul. Oricum, el este un „prînz al exilului” și nu îmi amintesc în clipa asta dacă nu cumva Saint John Perse în poemul său nu vorbea și de un cercetător al heraldicii, partea melancolică a istoriei apocrife, partea de ars poetica, de inutilitate și plină de farmec trufie, a medievalului protocol al heraldicii, la fel de complicat, închis pentru neofit și indescifrabil pentru profan ca o odă în metru antic. Heraldica, artă pierdută, poartă cu sine un iz de pecete zdrăncuită și aramă bătută, o răcoare de castele cu ziduri groase. Cînd este că privim cu luciditate și chiar cu oarecare răceală epocile revolte ale blazoanelor, și-nd foarte bine ce crunt întuneric se ascunde în curtea din spate a turnurilor, dar nu blazoanele înseși. De altfel cuvîntul însuși „blazon” nu a ieșit din fondul limbii, nu a devenit arhaic și l-am scos chiar din muzee, împodobindu-ne hotarele județelor cu embleme care nu sînt altceva, chiar dacă sînt mai explicite și mai puțin codificate, chiar dacă e limpede că acolo unde așezăm un mănunchi de spice și o carte știm că intrăm într-un loc al românilor cu griu și universități, iar acolo unde blazonul arată o roată zimțată și o carte știm că intrăm într-un loc al românilor cu fabrici și universități.

Să nu uităm că poezia însăși, poezia modernă este mai directă și mai esențială, complicate sonete mai scriu numai colofili. Iar legea codurilor noastre care ne definesc — este tocmai limpezimea, nici nu intenționăm să le facem altfel decît pe înțelesul tuturor. Heraldica s-a democratizat și ne aparține. Ceea ce definește țara și poporul este trecut în stema, ceea

HERALDICĂ de Smaranda Jelescu

ce definește ființa națională este trecut în deviza națională. Acolo ne regăsim tații, în măsura în care ne simțim născuți din coasta bărbătească a țării. În ceea ce privește însă heraldica interioară, titlurile nobiliare pe care le merităm sau nu, dar le asumăm ființei noastre morale, aici fiecare are codul său secret — mincinos sau adevărat, și aici semănăm surprinzător cu cavalerii fără teamă și fără prihană care puneau această deviză pe scutul lor, sau dimpotrivă, cu cei lași și slabi de înger care mîineau pe blazon. Tratele despre heraldica interioară poartă cu totul alt nume — de obicei mult mai pozitiv și mai științific, mult mai decodificat și mai direct. Sînt tratate despre cînte și adevăr, cavalerm sau grosolănie, curaj sau lasitate. În cazul cînd sînt. Cel mai adesea, nu tratatele ajută aici, așa cum un blazon strălucitor nu era suficient pentru un cavaler să cîștige în luptă. Legea morală, prea complexă pentru a putea fi codificată într-un semn pe o cîmprie sau verde, tăiat pe diagonală cu un briu albastru este de altfel și mult mai inflexibilă și mult mai vindicativă. Aici termenii nu se pot inversa ca într-o pecete convențională — din care pricină nobil nu este posibil să se schimbe culoarea cîmpului semnificativ. Nu se poate preînde că este întuneric acolo unde e lumină. Că este întuneric acolo unde este opacitate și monedă calpă acolo unde este talent. Riscul e al celui care bibiie în această heraldică, mult mai nobilă decît toate celelalte la un loc. Bineînțeles, trebuie acceptat că starea de bibiială poate fi chiar un început promițător. Pentru că sînt și oameni care trăiesc fără să-și pună în nici un fel problema cîmpului pe care trebuie așezată culoarea adevăratului, a riscului nobil, a devoțiunii pentru un ideal. Ei nu vor primi niciodată investitura și din punctul de vedere al heraldicii interioare, pur și simplu au uitat să se nască. Aerul lor nu are nici o culoare.

Tinerii întâmpină Congresul al X-lea al U.T.C. și Conferința a X-a a U.A.S.C.R.

ACTIVITATE CONCRETĂ, SPIRIT REVOLUȚIONAR

„CUM SE DESFĂȘOARĂ — IN FAPT — ACEASTA RAPORTARE LA CODUL VIEȚII ȘI MUNCII NOASTRE, MENȚĂ SĂ-L FACĂ PE TINAR SĂ SE PRIVEASCĂ PE SINE ÎNSUȘI CU OCHI EXIGENT, SĂ-SI CAUTE ÎN PROPRIA SA FIINȚĂ RESURSELE ȘI FOSIBILITĂȚILE DE AUTOPERFECTIONARE”. Am surprins în două mari organizații din Craiova, pe viu, câteva asemenea rapoarte. Le prezentăm, alături de un portret al celor care le-au rostit, pentru a putea astfel păstra intactă una dintre principalele calități ale raportului utecist. Și anume faptul că, prezentat în fața propriilor organizații, care își cunoaște viața, muncă, gândurile, comportamentul de zi cu zi, orice posibilitate de escamotare a relației REALE între cuvânt și faptă se exclude.



...până a putea să mă număr și eu printre comuniști!

Dorința mea cea mai mare a fost să fiu filosof. M-am calificat electrotehnic dar m'aturisesc, cunoștințele asimilate nu mi-sint de ajuns. Trebuie să-mi continui pregătirea. Citesc cărți tehnice, învăț din experiența celor mai vîrstnici, însă simt nevoia unei instrucții organizate. De aceea am început să mă pregătesc pentru a da examen la Facultatea de subingineri. Nu e suficient să vrei să muncești și să depui eforturi mari, trebuie să înveți, ca să poți depune o muncă de o valoare mai mare”.

Ce cuvinte ar putea exprima



Cităm din raportul utecistului Teodor Voinea:

„Înainte de a prezenta acest raport, mi-am analizat amănunțit propria activitate, în cadrul muncii noastre comune. Am obținut într-adevăr rezultate, însă este întotdeauna loc și pentru mai bine. Am scurta timpul de imobilizare al locomotivei pe la 22 de zile, la 15; dar, am calculat, se poate reduce chiar la 10. De la 4-5 locomotive reparate pe lună, am ajuns la 8-9, dar putem realiza și 10-11! Aceste reduceri substanțiale de timp, ca și cele de materiale, de combustibili nu sînt numai obligații de serviciu ci mult mai mult, o datorie de omunist. Trebuie să luptăm împotriva risipei, împotriva neglijenței. Cum putem să ne achitam de aceste sarcini. Organizîndu-ne mai bine, asumîndu-ne fiecare răspunderi precise. În acest sens, eu mă angajez să contribuț, cu soluții practice, la repararea într-un timp mai scurt a motorului, să ridic nivelul de pregătire al tinerilor care lucrează alături de mine. să-mi continui, la rîndul meu, perfecționarea profesională”.

„Este întotdeauna loc și pentru mai bine”. La vîrstă noastră tinărilor dispunem de toată energia și capacitatea de efort, pentru a fi gata mereu să găsim noi soluții, pentru a ne autodepăși.

Îndreptarul vieții și muncii comuniștilor este, de la un capăt la altul, o lecție în înțelegerea de autodepășire. Trebuie să învățăm — avem toate căile deschise pentru a pătrunde în orice școală. Trebuie să muncim mai bine — dispunem de condiții de muncă excelente, de utilaje perfecționate. Trebuie să ne lărgim orizontul de cunoaștere — bibliotecile, teatrele, sălile de concert ne sînt accesibile. Totul este să purtăm în suflet această dorință de perfecționare, să o sădăm și în suferințele celor alături de care trăim și muncim, s-o considerăm o datorie de îndeplinit.

Raportul utecist

Ce importantă mai avea dacă altădată pe vremea asta se leșea din schimb? Acum lucrăm practic într-un singur schimb — schimbul reviziei Fabricii de amoniac.

Cînd s-a terminat, și-au privit nu ceasurile, ci calendarul! Cîștigaseră 7 zile, 7 zile smulse, prin pricepere, prin spirit de abnegație, timpul necesar reparării și dăruite producției. E mult, e puțin? Înmulțim 7 cu 7.000.000 și veți avea răspunsul exact!

Cităm din raportul utecistului Florentin Andrișoiu:

„Cea mai mare realizare a mea de pînă acum e că am putut să mă integrez în acest minunat colectiv. Mi-am însușit disciplina (nici o absență, nici o abatere), spiritul de echipă, la reparările de la Fabrica de amoniac au fost pentru mine proba de faa a cunoașterii meseriei. Pregătindu-mă să apar în fața adunării generale, am cîștigat odă în plus Codul vieții și muncii comuniștilor și am încercat să raportez activitatea mea la fiecare paragraf în parte. Desigur, mai am încă enorm de făcut

mai bine dăruirea acestor tineri, dect realitatea însăși a zilelor și nopților, de efort cu conștiința trează a datoriei, a responsabilității? „Ce este pentru Florentin Andrișoiu munca?”. „O datorie de onoare”, „o sarcină supremă”, „un barometru al calităților umane”. Spuse de el, sau de tinerii săi colegi, aceste vorbe nu mai sînt simple vorbe, ci convingeri, fapte. Și desigur tuturor, înțelegerea muncii și Codului Întregii noastre existențe. Nu este suficient să muncești oricum, mult, dar oricum, ci trebuie să știi să muncești. Și în fapt, ce înseamnă această înțelegere, dect o nouă dăruire, un nou angajament care va ține poate o viață? Luni și ani în șir, cînd ceasul va fi privit numai pentru a nu înfriza la muncă, la liceul seral, la facultatea serală, la bibliotecă.

ca cel căruia i-a solicitat sprînjul să lăsa din hățușul de cabluri și roți, care dau viață locomotivei. „Nea Tudore”, pe numele său adevărat Teodor Voinea, n-are timp să spună, așa cum ne-am fi așteptat: abia a împlinit 24 de ani! În cei 10 ani de cînd a sosit la Complexul C.F.R. Craiova a absolvit, printre altele, școala profesională și liceul seral, a devenit secretar U.T.C., a fost primit în rîndul membrilor de partid, a obținut categoria a V-a.

— Ia să vedem, care-i problema?

Probleme sînt multe și de fiecare dată altele. Tînărul lăcătuș-montator este unul dintre „medicii” cei mai buni ai locomotivelor care sosesc aici pentru reparatii capitale. Îi privesc muncind. Siguranța gesturilor, competența cu care adoptă soluții noi, sollicitudinea cu care împarte sfaturi, toate demonstrează că acest tînar nu mai practică o simplă meserie, ci, prin cunoaștere, prin dragoste, a înnoibit-o, transformîndu-o în pasiune.

Avem mereu o datorie de îndeplinit

— Nea Tudore, am o problemă, dă-mi și mie o mîna de ajutor!

Ucenicul așteaptă respectuos

MONICA ZVIRJINSCHI

VACANȚA reclamă o nouă definiție

Există indiscutabil un portret al studentului, din anul 1975, nu mai puțin romantic, nu mai puțin exuberant și generos dect cel pe care ni-l propune tradiția, un portret care a conservat de minune calitățile înaintașilor, îmbogățindu-le însă prin răspunsuri imediate la comanda timpului. Diagrama de rezistență a metalului supus unor prelungi sollicitări mecanice nu se mai mulțumește a fi justificată de excitațiile problemelor matematice. Valoarea ei reală care a fi verificată de practica experienței. O grindă de beton peste care decenți la rînd vor fi așezate edificiile civilizației trebuie a fi supusă probelor practice. Energia ce sălășluiește în ascunzătorii materiei nu se mai mulțumește a fi demonstrată pentru ca apoi alții să o pună în slujba oamenilor. Trebuie așezată în tiparele funcționale ale practicii. Misterul vieții concentrat în dimensiunarea minuscule a semnelor nu numai că trebuie elucidat pentru satisfacerea eternelor curiozități umane. Prezentul, dar mai ales viitorul, solicită inteligența pentru a interveni în firea naturii, cu scopul supunerii ei firei naturii la amestecurilor. Pretutindeni, valoarea oricărei idei a încetat de a mai fi interesantă în afara practicii, în apărarea intereselor sociale. Vacanța celor care azi se inițiază în taincele acestui meșteșug pentru ca apoi mișcarea să-i extindă puterea de intervenție se întregăște astfel unul comandament al timpului. Regenerarea puterii de muncă și de asimilare se produce prin odihnă activă. Desăvîrșirea personalității viitorului specialist, a responsabilității

unde vor învăța 700 de studenți. Alți 50 de studenți ai Facultății de îmbunătățiri funciare vor lucra zilnic la terminarea poligonului de specialitate de la Pădurea Verde. Chimistii continuă montarea de noi utilaje la stația pilot. Pînă în toamnă, tot studenții vor fi cei care vor finaliza integral construcția noului institut agronomic. Exemple am mai putea da încă foarte multe. Cumulate, numărul de ore în sprînjul producției, inclusiv în agricultură, se va ridica în cursul vacanței la peste 100.000.

Dar acest urias aport al studenților prin care ei răspîndesc grija părintească a partidului pentru condițiile create nu exclude odihna și recrearea. Casa de cultură și cluburile institutorilor oferă zilnic bogate manifestări culturale-artistice. De la auditiile muzicale, asigurate de nu mai puțin 250 de discuri, plus un impresionant număr de piese înregistrate pe bandă și pînă la serile de dans fiecare pasune este satisfăcut exemplar. Un loc de frunte îl ocupă și în continuare „Tribuna actualității politice” în cadrul căreia evenimentul central îl constituie Congresul al X-lea U.T.C. și Conferința a X-a a U.A.S.C.R. Nu sînt neglijate nici acțiunile comune ale studenților cu tinerii din întreprinderi și instituții. Pe de altă parte, aproape 1.800 de studenți vor fi beneficiarii biletelor de odihnă, tratamente și în abona de instruire. Lăși să se vadă adăuga 3 serii de cîte 6 zile excursii în cadrul ciclului „Studenții pe meleagurile patriei”.

„Cînd studenții sînt în vacanță Timșoara parcă li lipsește ceva”. O remarcă ce se face des auzită în sezonul estival. Adevărul este doar parțial. Acei tineri exuberanți, cîteodată gălăgioși dar întotdeauna generoși, sînt doar aparent în vacanță. Schimbîndu-și stările, îi poți întîlni în întreprinderi, pe șantiere, în nemărginirea cîmpilor încărcate de roade.

Citeva detalii despre ce vor face în această vară studenții timșoreni

de unul dintre cele mai importante evenimente din viața tinerilor — Congresul al X-lea al U.T.C. și Conferința a X-a a U.A.S.C.R. — practic, fiecare student din cei aproape 14 mii cîți învață în orașul nostru, este părtaş la edificarea unui obiectiv cu prioritate destinată consolidării bazei materiale a învățămîntului superior. De fapt, vacanța va însemna o intensificare a contribuției lor existentă încă din perioada cursurilor. Ceea ce este demn de reținut din amplitudinea program al vacanței este faptul că fiecare institut, club, bibliotecă și alte instituții de cultură. Noua clădire a Facultății de electrotehnică este declarată șantier al tineretului. Zilnic vor lucra aici în două schimburi circa 100 de studenți asigurîndu-și 80 la sută din munca necesară, astfel că pînă la începerea noului an universitar se vor termina corpurile C și D

ION DANEA

OLTENIȚA și carențele activității culturale

Prima lucră ușor de observat într-un oraș ca Oltenița este disponibilitatea tineretului pentru elevului este. Trece pe numele cu care au fost botezate aceste acțiuni. Ele se cuvîin, bineînțeles, menținute și amplificate. Alături de ele se pot înfrînși și altele în special destinate a concurența entităților existente în direcția unei educații civice, politice și culturale de o elevată înaltă, în exigent spirit revoluționar. Dar, mai ales, în toate acestea trebuie introdus un alt spirit de lucru. Nu e vorba de organizarea orășenească a U.T.C. ca și organizații U.T.C. mai mici vor alcătui, după posibilități, formații artistice (brîgăzi de agitație, care vor raporta îndeplinirea sarcinilor pînă la 15 iunie, cînd se vor și trece în revistă aceste formații de către activul U.T.C. Nu e rău că se face, e chiar recomandat, dar fiecare organizație trebuie ajutată să-și evalueze forțele, să organizeze formații potrivit dorințelor și posibilităților membrilor ei. Nu este obligatoriu ca toate organizațiile mici să-și constituie brîgăzi de agitație. Poate că unele pot constitui singure sau în colaborare cu altele un mic colectiv de teatru (pentru piese într-un act ori recitări), un cor, o formație muzicală, o echipă de dansuri etc., etc. În tot ce spunem, plecăm de la convingerea că tinerii uteciști sînt cei cheie, în primul rînd, a dinamiza viața spirituală dintr-un impuls propriu și din reală convingere, acolo, la nivelul organizației, unde se cuvîine a participa și activului U.T.C. și ca membru al corului, al brîgăzii, să zicem, alături de cei apropiați prin vîrstă și idealuri.

C. R. CONSTANTINESCU

NOTA. Tinerii din Oltenița, așa cum i-am cunoscut, așa cum mi s-a vorbit despre ei sînt o nație serioasă, muncă și de obicei. „Clubul tineretului” a intrat (din mai) în reparații capitale, pînă la 1 iulie. Numai o mică parte a activităților desfășurate aici au putut fi preluate de clubul sindical al orașului. Lingă directorul clubului tineretului, Ștefan Tudor, totodată și metodist, administrator, etc., electrician amator chiar, așa cum i-am descoperit, la lucru, pe șantierul de reparații al clădirii s-ar fi cuvîinit să se aște și tineri ai orașului care ar fi putut și, chiar doresc, a urgenta redeschiderea clubului lor. Pre-luarea unor activități de către al club nu poate evita vizibilul scîncet al activității culturale-educative a tineretului pe o bună perioadă a verii.

Frește, la Oltenița am înregistrat și numeroase exemple pozitive în acest sens: concursurile de pentaton artistic, zilele culturale-distractive organizate de către tinerii din organizațiile U.T.C. din întreprinderi și instituții.

ȘANTIERELE TINERETULUI '75

În urmă cu cîteva luni, pe frontispiciul „Rafinării Teleajen” a apărut o nouă denumire: „Combinatul petrochimic Teleajen”. Era înțeles însemn al deschiderii uneia dintre cele mai importante investiții din ultimii ani în domeniul petrochimic.

Acum, aici este șantier în plină activitate iar lucrările pe care le execută constructorii se înscriu în proiectul acestui important investiții ca primă etapă de vizată dezvoltarea rafinării cu instalații care să asigure viitorului combinat petrochimic cea mai mare parte a materialelor prime. Combinatul are însă nu numai o importanță economică deosebită, determinată de gradul superior de valorificare a petrolului, ci și una socială. Aici vor lucra în curînd încă aproape 2000 de cadre în meserii dintre cele mai moderne. Cine vor fi cei care vor dirija mașinile și instalațiile unuia asemenea combinat nu un grad de tehnicitate la nivelul performanțelor mondiale? Portile acestei unități în care se va forma un colectiv de oameni receptivi la tot ce știința la zi transmite producției, un colectiv angajat într-un amplu proces de definire a unei înalte conduite moral-politice, sînt des-

chise în primul rînd tinerilor. De altfel, pregătirea în vederea recrutării forței de muncă și organizării cursurilor pentru viitorii specialiști au început, pînă la sfîrșitul acestui an urmînd ca zece asemenea cursuri să se și deschidă.

Această perspectivă atrage încă de acum, din perioada de

perspectiva ce li se oferă în cazul în care vor să rămînă în continuare pentru a lucra în cadrul combinatului este, după părerea mea, una din principalele explicații ale reducerii fluctuației, ale entuziasmului și hotărîrii cu care aceștia au trecut la finalizarea obiectivelor prevăzute.

Pe șantierele acestor importante obiective vîin zilnic pentru a munci în timpul lor liber și tinerii de la alte întreprinderi din Ploiești. Dintre formațiile muncii patriotice, pentru care constructorii, ca și reprezentanții beneficiarului au numai cuvîinte de laudă, amintim ne cele care reușesc tinerii de la „Cebul românesc”, întreprinderea „Dacia”, Cooperativa „Electrometalica” și întreprinderea „Carotă-perforare”. Iar munca lor, ca și a celor care lucrează permanent pe șantier, entuziasmul pe care îl depun în deansarea termenului de dare în exploatare a acestui obiectiv dovedesc hotărîrea uteciștilor, a tuturor tinerilor de aici de a întâmpina Congresul al X-lea al U.T.C. și Conferința a X-a a U.A.S.C.R. cu rezultate dintre cele mai bune.

N. COȘOVEANU

Azi, Combinatul petrochimic Teleajen



CAMPANIA AGRICOLĂ

În loc de caiete de evidență

TOȚI TINERII SATELOR PE CÎMP!

Înainte de a poposi pe ogorarele cîtorva cooperative agricole din județul Buzău, discutam cu tovarășul Constantin Neagu, președintele Consiliului tineret sătesc al Comitetului Județean Buzău al U.T.C.: „La ultima ședință de birou a comitetului județean am analizat modul în care s-a preocupat Consiliul pentru mobilizarea tinerilor la executarea lucrărilor agricole de sezon. Inițiativelor noastre, Fiecare tînar al satului participant activ și responsabil la dezvoltarea producției și consolidarea economică a unităților agricole”. „Cel mai îngrijit sat”, „Tînărul cu cel mai mare număr de animale”, le-am adăugat, a-cum, în perioada recoltii, o serie de alte măsuri care să contribuie la scutirea timpului de execuție a lucrărilor. Astfel, au fost mobilizați uteciștii pentru eliberarea terenurilor de paie, recoltare și însușire. În mai multe cooperative (Padina, Smeoni, Glodcanu-Siliștea) au fost constituite brîgăzi de elevi și studenți — care participă la recoltat. În S.M.A.-uri și I.A.S.-uri s-au constituit, de asemenea, echipe operative ale uteciștilor care să intervină prompt pentru repararea dif-

fetelor defecțiunii ale mașinilor agricole. Tot aceste echipe vor supraveghea și buna funcționare a utilajelor cu scopul de a preveni defecțiunile. În prezent, peste 7.000 de tineri participă la campania de recoltare din județ”.

65 UTECIȘTI MUNCESC DE ZOR, NUMAI PENTRU ELEVII SE FAC ÎNCA... PROIECTE

În comuna Costești, recoltatul este în toi. Ioan Maxim, secretarul comitetului comunal U.T.C. ne relatează: „Organizația U.T.C. de la C.A.P. numără 65 uteciști și toți sînt, de dimineață pînă seara, pe cîmp! Am început recoltatul orzului și este nevoie de multă forță de muncă...”. Întrebăm, binecîntele, dacă la recoltat participă și elevii. Spre surprinderea noastră aflăm că în legătură cu ei comitetul comunal U.T.C. face doar... proiecte. „Vrem să-i angrenăm și pe ei la unele lucrări — recoltarea păloaselor, eliberarea terenului de paie, baloat, transport — și acum facem evidență lor. În vom constitui în trei brîgăzi de muncă patriotică. Chiar astăzi le vom forma

(N. R.: astăzi, în ziua sositii noastre!). Am un calet în care voi nota numele elevilor, cîte ore a lucrat fiecare și ce anume a realizat...”. Toate bune și frumoase, numai că, așa cum ne informează inginerul șef Gheorghe Alexandrescu, recoltatul orzului de pe suprafața de 55 hectare s-a și terminat. S-a obținut o recoltă bună (aproape 4.500 kg/ha, față de 3.000 kg/ci se estimă) și omenii, tinerii din cadrul C.A.P.-ului au muncit în schimburi prelungite încă noaptea tîrziu. Acum s-a trecut la arăt. Toate acestea, în timp ce comitetul comunal U.T.C. prezintă caiete și evidențe iar elevii nu participă la recoltat. Să sperăm ca această pregătire să nu se termine odată cu campania de recoltat...

COMBINELE FUNCȚIONEAZĂ PERFECT! UNDE SÎNT ÎNSĂ TRACTOARELE?

În comuna Mihăilești, recoltatul orzului este în toi. Pe cîmp lucrează 6 combine C-3, 4 combine C-12 și 5 prese de baloat pentru orz. Lăsați să vă amintim de 50 hectare înmărmîntate cu orz va fi gata mîine. Ilie Dumitru, șef sector mecanizare, ne spune:

T. POGOCEANU
Foto: GH. CUCU

VIZITA PREȘEDINTELUI REPUBLICII GABONEZE



Ceremonia sosirii în Capitală

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășii Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, luni dimineața au sosit în Capitală, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, președintele Republicii Gaboneze, Albert Bernard Bongo, și doamna Josephine Bongo.

Întâlnirea dintre cei doi președinți, convorbirile pe care le vor avea reprezentanții, în fapt, o înaltă expresie a voinței României și Gabonului de a extinde și adânci colaborarea dintre ele, în folosul și spre binele popoarelor lor, al înțelegerii și colaborării internaționale.

Ceremonia sosirii înălțor oaspeți gabonezi a avut loc pe aeroportul Otopeni, împodobit sărbătorit. Pe frontispiciul salonului oficial se află portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Albert Bernard Bongo, încadrate de drapelul de stat al României și Gabonului. Pe mari pancarte se află înscrise urările: „Bun venit în Republica Socialistă România Excelenței Sale domnului Albert Bernard Bongo, președinte Republicii Gaboneze”. Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Gaboneză, în interesul ambelor noastre popoare, al cauzei păcii și înțelegerii în lume.”

În întâmpinarea solilor poporului gabonez au venit tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

Au venit, de asemenea, tovarășii Manea Mănescu, Ștefan Voitec, Gheorghe Ciocar, Emil Drăgănescu, Paul Niculescu, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Popescu, Iosif Uglar, Nicolae Giosan, Ion Ioniță, Vasile Patilineț, Ioan Ursu, George Macovescu, ministrul afacerilor externe și alți membri ai guvernului, conducătorii de instituții centrale, generali.

Sint de față ambasadorul țării noastre în Republica Gaboneză, Porfir Negrea, și ambasadorul Gabonului în București, Jean Firmin N'Gondet.

Este ora 11.00. Aeronava prezidențială aterizează, fiind escortată de la frontieră de avioane cu reacție ale forțelor noastre armate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu salută cu căldură pe președinții...



DINEU OFICIAL

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Stimate domnule președinte, Stimată doamnă Josephine Bongo, Doamnelor și domnilor,

Constitue o deosebită plăcere pentru noi să vă avem ca oaspeți ai României socialiste, pe dumneavoastră, domnule președinte, pe doamna Bongo, pe ceilalți prieteni gabonezi. Doresc, cu acest prilej, să vă adresez, încă o dată, un călduros salut de bun venit în țara noastră.

Ne bucură că, în ultima perioadă, relațiile româno-gaboneze au cunoscut o serie de progrese, atât pe țărâm politică, cât și economic, tehnico-științific și cultural. Însăși vizita dumneavoastră constituie o expresie a evoluției pozitive a acestor relații, a dorinței celor două țări de a întări raporturile tot mai strânse, de prietenie și colaborare.

Există toate condițiile ca relațiile româno-gaboneze să se dezvolte tot mai larg, și-mi exprim speranța că înțelegerea și convorbirile noastre, înțelegerile și acordurile ce vor fi încheiate vor întări prietenia și colaborarea româno-gaboneză, vor stimula dezvoltarea cooperării dintre cele două țări. Aceasta corespunde pe deplin intereselor popoarelor române și gaboneze și servește, totodată, cauzei generale a colaborării internaționale și a păcii în lume.

Cunoaștem eforturile ce le face poporul gabonez pentru dezvoltarea sa economică-socială independentă. Ca prieteni sinceri ne bucură aceste succese și urăm din toată inima poporului prieten gabonez realizări tot mai mari pe calea progresului economic-social, a bunăstării și fericirii.

Stimate domnule președinte, Vizita dumneavoastră are loc într-o perioadă când în viața internațională se produc adevărate transformări revoluționare, sociale și naționale, mari schimbări în raportul mondial de forțe. Se afirmă cu tot mai multă putere voința popoarelor de a fi libere, stăpâne pe bogățiile naționale și pe destinele lor, de a colabora larg, într-un climat de pace și securitate.

Tocmai fiind seama de toate acestea, România apreciază că imperativul fundamental al momentului este de a realiza transformări revoluționare, sociale și naționale, mari schimbări în raportul mondial de forțe. Se afirmă cu tot mai multă putere voința popoarelor de a fi libere, stăpâne pe bogățiile naționale și pe destinele lor, de a colabora larg, într-un climat de pace și securitate.

Republica Socialistă România acționează pentru extinderea relațiilor de colaborare cu toate țările socialiste, cu toate statele în curs de dezvoltare, cu toate țările lumii, fără deosebire de orânduire socială.

Așezăm la baza raporturilor cu toate națiunile și popoarele principiile deplină egalitate în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamăstecului în treburile

ceam totul ca popoarele să poată trăi în armonie și colaborare!

Domnule președinte, În timpul vizitei pe care o efectuați în țara noastră veți avea posibilitatea să cunoașteți unele din realizările poporului român pe calea făuririi societății socialiste.

Poporul nostru este angajat cu toate forțele în realizarea hotărârilor Congresului al XI-lea privind dezvoltarea în ritm înalt a industriei și agriculturii, a întregii economii naționale. Acredăm o atenție deosebită în viața noastră, științei și culturii — factori primordialii pentru progresul general. Tot ceea ce realizăm este destinat ridicării nivelului de trai, material și spiritual, al întregului popor.

Având aceste preocupări, România este vital interesată într-o politică de largă colaborare și pace, care să permită fiecărei națiuni să-și consacre mijloacele materiale și umane progresului economic și social, bunăstării și fericirii.

As dori să închei, exprimând încă o dată convingerea că vizita dumneavoastră, convorbirile pe care le vom avea vor ridica pe o treaptă mai înaltă prietenia și colaborarea dintre popoarele noastre. Doresc, de asemenea, să exprim convingerea că țările noastre vor continua să lucreze în mod intern și în mod internațional în lupta pentru o politică nouă, pentru o nouă ordine economică internațională, pentru o lume mai dreaptă și mai bună în care fiecare națiune să se poată dezvolta în mod liber și independent.

Cu această convingere și cu dorința de a vă simți și mai bine în România, ridic paharul! — în sănătatea dumneavoastră, domnule președinte, și a doamnei Josephine Bongo — pentru bunăstarea și fericirea poporului gabonez prieten; — pentru prietenia și colaborarea țării și popoarelor noastre; — pentru pace și colaborare în lumea întreagă! — în sănătatea dumneavoastră, a tuturor! (Aplauze).

Toastul președintelui Albert Bernard Bongo

Domnule președinte, Doamnă Elena Ceaușescu, Excelențe, Doamnelor, domnilor,

Avem sentimentul foarte confortant că ne aflăm într-o țară prietenă. Căldura primirii și ospitalitatea de care ne bucurăm ne conving că nu ne-am înșelat asupra naturii și calității sentimentelor pe care poporul român le nutrește față de poporul gabonez.

Aș vrea să vă mulțumesc foarte sincer și să vă spun, domnule președinte, în ce măsură sosește și în inșulim stăruința de a încheia o înțelegere și simpatie.

Toate acestea constituie pentru noi tot aștea motive de a crede în succesul vizitei noastre. În esență, după părerea noastră, trebuie să folosim acest prilej pentru a organiza relațiile între cele două țări astfel încât să le dinamizăm și să le transpunem treptat în acțiuni concrete, pozitive și binefăcătoare. Aceasta presupune, atât de o parte, cât și de cealaltă, voința de a depăși stadiul platonic și protocolar pe care îl au adesea relațiile internaționale — așa cum rezultă din concepția clasică despre diplomație încă în vigoare în țările dezvoltate — pentru a acorda inițiativa schimburilor comerciale și culturale, dezvoltării economice, transferurilor de tehnici și tehnologie.

Se pune problema promovării și întăririi cooperării popoarelor noastre, a solidarității lor internaționale. Istoria cunoaște foarte multe exemple de relații negative și antagoniste între popoare și comunități. Războaie, lupte coloniale și imperialiste, conflicte ideologice, blocaje economice au otrăvit tot timpul atmosfera relațiilor umane.

În această privință, domnule președinte, nu pot decât să-mi exprim mulțumirea pentru ceea ce ați spus chiar acum, aici, referitor la Orientul Mijlociu, și despre Africa. Cei care mizează pe blocuri și au interesul continuu să alimenteze stăruințele de război refuză să recunoască dreptul popoarelor arabe, încurajând ocuparea prin forță a unor teritorii ale acestora, refuză să recunoască dreptul popoarelor africane, încurajând dominația unor minorități ale albilor și interesele capitaliștilor, interesele imperialiștilor, colonialiștilor și neocolonialiștilor. De altfel, el a lăsat să fluctueze dolarul tocmai pentru a-și putea vinde mai bine mărfurile lor sau bunurile de echipament.

O țară ca România, care a cunoscut fenomenul supririi în trecut său, nu a putut decât să se asocieze cu țările africane, cu lupta lor, prin rolul pe care l-a jucat neînclintat în cadrul Africii. Deși personal eu mă opun violenței, atunci când discuțiile devin zadarnice, popoarele înrobite sînd îndreptățite să lupte pentru a-și elibera țările, independență. Noi am înregistrat cu entuziasm ceea ce a făcut Portugalia. Și eu cred

noastre, a solidarității lor internaționale. Istoria cunoaște foarte multe exemple de relații negative și antagoniste între popoare și comunități. Războaie, lupte coloniale și imperialiste, conflicte ideologice, blocaje economice au otrăvit tot timpul atmosfera relațiilor umane.

În această privință, domnule președinte, nu pot decât să-mi exprim mulțumirea pentru ceea ce ați spus chiar acum, aici, referitor la Orientul Mijlociu, și despre Africa. Cei care mizează pe blocuri și au interesul continuu să alimenteze stăruințele de război refuză să recunoască dreptul popoarelor arabe, încurajând ocuparea prin forță a unor teritorii ale acestora, refuză să recunoască dreptul popoarelor africane, încurajând dominația unor minorități ale albilor și interesele capitaliștilor, interesele imperialiștilor, colonialiștilor și neocolonialiștilor. De altfel, el a lăsat să fluctueze dolarul tocmai pentru a-și putea vinde mai bine mărfurile lor sau bunurile de echipament.

O țară ca România, care a cunoscut fenomenul supririi în trecut său, nu a putut decât să se asocieze cu țările africane, cu lupta lor, prin rolul pe care l-a jucat neînclintat în cadrul Africii. Deși personal eu mă opun violenței, atunci când discuțiile devin zadarnice, popoarele înrobite sînd îndreptățite să lupte pentru a-și elibera țările, independență. Noi am înregistrat cu entuziasm ceea ce a făcut Portugalia. Și eu cred

că Portugalia, pînă mai ieri țară colonialistă, neocolonialistă și imperialistă, oferă lumii un exemplu de înțelegere și bun simț. Portugalia a înțeles că a sosit timpul să elibereze țările africane de sub jugul colonial.

Un proverb chinezesc spune că atunci cînd dai unuia un pește îl dai hrana pentru o zi, iar cînd îl înveți să pescuiască îl dai hrană pentru toată viața. Sînt unii, cum este Africa de Sud, care nu înțeleg acest lucru. Ei vor să cheltuiască bani pentru a lupta împotriva africanilor, cumpărînd arme pentru practicarea represaliilor.

Domnule președinte,

Noi știm că țara dumneavoastră, așa cum am mai spus, a fost de-a lungul istoriei teatrul unor evenimente tragice. Ea a trebuit să arunce în cumpănă întregul său curaj, întreaga ei hotărîre în războaiele grele pentru a respinge ocupația străină. Și nu putem să nu subliniem că această luptă a fost dusă în numele libertății, al respectării suveranității naționale și pentru triumful păcii; pentru aceasta, țara dumneavoastră a consimțit la sacrificii grele. Este de la sine înțeles că România de astăzi continuă pe plan internațional să militeze pentru pace, pentru eliminarea războaielor și a forței ca mijloc de reglementare a problemelor internaționale, pentru negocieri pașnice în interesul respectării independenței și suveranității naționale.

Permiteți-mi doar să mă a-lătur pe deplin la ceea ce ați spus. Credem deci și apreciem că eforturile noastre unite vor putea să se facă auzite, atât în lumea întreagă, cât și în cadrul O.N.U. Gabonul aparține lumii a treia, aparține țărilor nealinate. Ne unesc aspirațiile comune de progres economic, Gabonul înțelegînd să practice în acest scop o politică liberală și planificată, o politică de participare a statului la dezvoltarea țării.

Domnule președinte,

Permiteți-mi ca, în numele poporului gabonez, să vă mulțumesc încă o dată, și prin dv, întregului popor român, partidului și guvernului său și să vă adresez invitația de a vizita Gabonul.

Vă rog pe toți să ridicați paharul în sănătatea domnului președinte Nicolae Ceaușescu și a doamnei Elena Ceaușescu. Trăiască cooperarea între cele două țări ale noastre! (Aplauze)

Amintirea anilor grei al colonialismului este încă prea proaspătă la noi pentru a nu aprecia justetea unei asemenea linii de conduită.

Doamnă, Domnule președinte,

Nu doresc să vă rețin cu un discurs prea lung, mai ales după convorbirile pe care le-am avut și fiind seama de ceea pe care le vom avea în continuare. Doresc doar să citez ceea ce dumneavoastră, domnule președinte, ați subliniat în lucrarea „România pe drumul desăvîrșirii construcției socialiste”. „Istoria societății umane demonstrează că toate popoarele, fie ele mari sau mici, au adus — prin inteligență, talent și forța creației spirituale — contribuția lor la îmbogățirea tezaurului științific și artistic al omenirii”.

Permiteți-mi doar să mă a-lătur pe deplin la ceea ce ați spus.

Credem deci și apreciem că eforturile noastre unite vor putea să se facă auzite, atât în lumea întreagă, cât și în cadrul O.N.U. Gabonul aparține lumii a treia, aparține țărilor nealinate. Ne unesc aspirațiile comune de progres economic, Gabonul înțelegînd să practice în acest scop o politică liberală și planificată, o politică de participare a statului la dezvoltarea țării.

Domnule președinte,

Permiteți-mi ca, în numele poporului gabonez, să vă mulțumesc încă o dată, și prin dv, întregului popor român, partidului și guvernului său și să vă adresez invitația de a vizita Gabonul.

Vă rog pe toți să ridicați paharul în sănătatea domnului președinte Nicolae Ceaușescu și a doamnei Elena Ceaușescu. Trăiască cooperarea între cele două țări ale noastre! (Aplauze)

Convorbiri oficiale

(Urmare din pag. 1)

Jean Baptiste Ngomo și Paul Kouanda Kiki, consilieri ai președintelui Republicii.

Cei doi șefi de stat au avut un aprofundat schimb de vederi în legătură cu evoluția actuală și în perspectivă a relațiilor dintre țările și popoarele noastre. Exprimîndu-și satisfacția față de modul favorabil în care se dezvoltă legăturile de prietenie și colaborare româno-gaboneze, președinții Nicolae Ceaușescu și Albert Bernard Bongo au examinat posibilitățile de amplificare și adîncire a raporturilor politice, economice, tehnico-științifice și culturale, au analizat și stabilit noi căi și domenii de cooperare reciproc avantajoasă, în sectoare importante ale industriei și în alte are de activitate de interes comun, în folosul ambelor țări și popoare, al propășirii lor economice și sociale, al cauzei păcii și înțelegerii între națiuni.

Au fost abordate, de aseme-

nea, aspecte majore ale actualității politice internaționale, reafirmîndu-se solidaritatea militanță a României și Gabonului cu lupta popoarelor din Africa și de pe celelalte continente pentru a dispune ele însele de soarta lor, de bogățiile naționale, pentru a se dezvolta în mod independent și suveran pe calea progresului economic și social. Președinții Nicolae Ceaușescu și Albert Bernard Bongo au relevat, în același timp, hotărîrea țărilor noastre de a conlucra tot mai activ pe plan extern, de a-și aduce întreaga contribuție la lichidarea totală a colonialismului și neocolonialismului, a oricăror forme de exploatare și asuprire a popoarelor, la democratizarea relațiilor internaționale și instaurarea unei noi ordini politice și economice, la soluționarea durabilă și echitabilă a marilor probleme ce confruntă omenirea.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de căldură prietene, de înțelegere și stimă reciprocă.



Președinții Nicolae Ceaușescu și Albert Bernard Bongo răspund aclamațiilor cetățenilor Capitalei

ACIENDA

Plecarea delegației române la lucrările celei de-a XXIX-a sesiuni a C.A.E.R.

Luni după-amiază a plecat, la Budapesta, delegația Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Manea Mănescu...

Primiri la C. C. al P. C. R.

În dimineața, tovarășii Ilie Verșin, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Ștefan Andrei...

Luni 23 iunie, tovarășul Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., s-a întâlnit cu delegația Partidului Comunist din Israel...

SOSIRI

În Capitală a sosit o delegație a Partidului Comunist din Israel, condusă de tovarășul Tawfik Toubi...

RELATII

Luni dimineața, a sosit la București Lamech Akong'o, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Uganda în Republica Socialistă România.

GRUPUL ȘCOLAR MINIER FILIPEȘTII DE PĂDURE

Județul Prahova. ANUNȚĂ. Pină la data de 25 iunie 1975 primește înscrieri din toată țara...

ÎNTEPRINDERE „AUTOBUZUL” BUCUREȘTI

str. Ostrov nr. 3, sector 5, încadrează: strungari; frezori; rabotori; șoferi diesel pentru probe autobuz M.A.N.; șoferi; automacaragii; macaragii pod rulant; vopsitori; presatori; matritieri; focheți; lăcătuși; sudori; șlefuitoari; instalatori; electricieni întreținere; electricieni auto.

PLECĂRI

Luni a plecat spre Moscova o delegație de activiști ai P.C.R., condusă de tovarășul Trandafir Codreanu...

Luni, după-amiază, a părăsit Capitala, delegația militară de prietenie a Armatei Populare Chineze de Eliberare...

SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ

La Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România a avut loc, sub egida Academiei de științe sociale și politice, o sesiune științifică pe tema „Mass-media și cultura socialistă”...

Participanți din Irak, Peru, Venezuela, Sudan, Bangladesh și Costa Rica la Proiectul Național pentru Știință și Tehnologie cu tovarășul Octavian Groza...

În cursul aceleiași zile, delegația P.L.D. a avut discuții la Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie cu tovarășul Octavian Groza...

Luni dimineața, a sosit la București Lamech Akong'o, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Uganda în Republica Socialistă România.

SPECTACOL

Ansamblul național de cîntec și dans din Republica Irak, care a fost zilele acestea oaspetele publicului din Ploiești, Mangalia și Constanța...

Primul festival sportiv și tehnico-aplicativ al caselor de pionieri

În municipiul Galați s-a deschis ieri primul festival sportiv și tehnico-aplicativ al caselor de pionieri...

ASIGURAREA BUNURILOR DIN GOSPODĂRIE

Pentru a înlesni înlăturarea urmărilor unor evenimente neprevăzute care se pot întâmpla într-o gospodărie (un incendiu, o infiltrație de apă sau un scurtcircuit)...

„Cupa Științei tineretului la tenis”

O competiție de mare atracție, o autentică mișcare de masă în „sportul alb”

Noi relații de la etapa județeană a „C.S.T.T.” • Mii și mii de participanți la faza de masă a întrecerii • Dispute dirze pentru desemnarea campionilor județeni • Tinerii au construit, prin acțiunile de muncă patriotică, noi terenuri de tenis • Mulți dintre finaliștii de anul trecut și-au reeditat performanțele

Numărul lor este de 6200. În acest an au apărut noi terenuri de tenis, 7 în școli, 4 în comune, iar altele sînt în curs de amenajare...

IMPORTANT!

Comisia centrală de organizare a „Cupei Științei tineretului la tenis” a hotărât ca finala să se desfășoare în zilele de 10-13 iulie a.c. la Costinești...

manifestată de o pripi pionierii să concureze la „Cupa Științei tineretului” pe considerentul că ei au competiția lor...

ILIE IONESCU Protagonist și debutant și-au disputat șansele cu mare ardore

Practicat, pînă de curînd, de un număr redus de tineri, tenisul de cîmp începe să câștige tot mai mult teren în țara noastră...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

LA TOKIO în prezența a peste 25.000 de spectatori s-a disputat meciul de fotbal dintre echipele Japoniei și R.P. Chineze...

Campionatul balcanic de fotbal

Compoziții și programul lotului nostru de tineret

Lotul republican de tineret s-a deplasat, ieri, în Bulgaria, unde participă la cea de-a 8-a ediție a Campionatului balcanic de fotbal...

La actuală ediție a Balcanicilor de fotbal pentru tineret, a menționat interlocutorul nostru — cele șase echipe participante se prezintă cu loturi bine pregătite și rodite în diferite întîlniri internaționale...

ARAD Odată cu startul întrecerilor s-au inaugurat și noi terenuri

Zilele acestea, odată cu dispunerea fazei dinaintea finalei, județul Arad și-a desemnat participanții la ultimul act al competiției organizate de ziarul „Știința tineretului”...

FOTBAL Politehnica Iași a învins pe Dinamo București

Ieri în Capitală s-a desfășurat cele două meciuri ale penultimului etapă a campionatului categoriei A de fotbal...

În ziua a doua a concursului internațional de canoace de mare viteză...

În cadrul concursului internațional de natație pentru „Marele Premiu” al Slovaciei...

În ziua a doua a concursului internațional de canoace de mare viteză...

În cadrul concursului internațional de natație pentru „Marele Premiu” al Slovaciei...

În ziua a doua a concursului internațional de canoace de mare viteză...

În cadrul concursului internațional de natație pentru „Marele Premiu” al Slovaciei...

În ziua a doua a concursului internațional de canoace de mare viteză...

În cadrul concursului internațional de natație pentru „Marele Premiu” al Slovaciei...

În ziua a doua a concursului internațional de canoace de mare viteză...

În cadrul concursului internațional de natație pentru „Marele Premiu” al Slovaciei...

În ziua a doua a concursului internațional de canoace de mare viteză...

În cadrul concursului internațional de natație pentru „Marele Premiu” al Slovaciei...

În ziua a doua a concursului internațional de canoace de mare viteză...

În cadrul concursului internațional de natație pentru „Marele Premiu” al Slovaciei...

În ziua a doua a concursului internațional de canoace de mare viteză...

În cadrul concursului internațional de natație pentru „Marele Premiu” al Slovaciei...

În ziua a doua a concursului internațional de canoace de mare viteză...

În cadrul concursului internațional de natație pentru „Marele Premiu” al Slovaciei...

În ziua a doua a concursului internațional de canoace de mare viteză...

În cadrul concursului internațional de natație pentru „Marele Premiu” al Slovaciei...

În ziua a doua a concursului internațional de canoace de mare viteză...

Biroul Politic al C.C. al P. C. Bulgar a aprobat informarea

privind rezultatele întîlnirii româno-bulgare la nivel înalt

La Sofia a fost dat publicității comunicatul Secției Biroului Politic al C.C. al P.C.B. care a ascultat informarea privind rezultatele întîlnirilor și convorbirilor dintre delegația de partid și guvernamentală a Republicii Populare Bulgare, condusă de tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., președintele Consiliului de Stat al R.P.B., și delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., pre-

ședintele Republicii Socialiste România, care au avut loc între 16 și 20 iunie, în timpul vizitei oficiale de prietenie a delegației bulgare în Republica Socialistă România, transmise a jurnalistului B.T.A. Acordurile realizate între cele două delegații privind extinderea în continuare a colaborării economice, cooperării și specializării într-o serie de domenii productive, extinderii legăturilor culturale deschid noi posibilități pentru adâncirea, în continuare, a prieteniei între popoarele bulgar și român, pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului socialist. O expresie a colaborării fructuoase bulgare-române o constituie semnarea, în timpul vizitei, a Acordului privind realizarea și exploatarea Complexului hidrotehnic „Nikopol-Tur nu Măgurele” și Acordul pentru transportul de energie electrică din U.R.S.S. în R. P. Bulgaria prin Republica Socialistă România, protocolul privind rezultatele coordonării planurilor de dezvoltare a economiei naționale ale R. P. Bulgariei și Republicii Socialiste România pe perioada 1976-1980. Înțelegerea privind intensificarea și dezvoltarea în continuare a colaborării culturale ș.a.

Biroul Politic a dat o înaltă apreciere hotărîrii celor două părți de a extinde prietenia și colaborarea multilaterală cu țările comuniste și socialiste, de a întări unitatea și coeziunea mișcării comuniste și muncitorești internaționale, precum și de a acționa, și de acum înainte, neabătut pentru unitatea tuturor forțelor jubiloare de pace în lupta pentru consolidarea păcii și securității în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

Biroul Politic a însărcinat Secretariatul C.C. al P.C.B., Consiliul de Miniștri al R. P. Bulgariei și organele, întreprinderile și organizațiile economice de resort să elaboreze și să adopte măsuri concrete necesare pentru traducerea în viață a hotărîrilor adoptate în timpul vizitei, pentru extinderea în continuare a prieteniei și colaborării bulgare-române.

de peste hotare

ORIENTUL APROPIAT

● Lucrările Comitetului de coordonare egipteano-sirian ● Convorbiri libano-palestiniene

CAIRO — Vicepreședintele Egiptului, Husni Mubarak, și primul ministru al Siriei, Mahmoud Al-Ayoubi, care participă la lucrările de la Alexandria ale Comitetului de coordonare egipteano-sirian, au continuat convorbirile consacrate, în principal, examinării aspectelor majore legate de coordonarea și operarea pe plan militar între cele două țări. Schimbul de vederi, a declarat Mahmoud Al-Ayoubi, a oferit posibilitatea examinării activității desfășurate de cele două țări, după convorbirile din acest an de la Riad (Arabia Saudită) dintr-o președinții Egiptului și Siriei.

Președintele Anwar Sadat l-a primit, luni, pe primul ministru al Siriei, Mahmoud Al-Ayoubi — informează agenția MEN. În cadrul convorbirilor care a avut loc cu acest prilej, au fost examinate toate aspectele politice și militare ale cooperării dintre Siria și Egipt și s-a procedat la examinarea situației din Orientul Apropiat sub toate aspectele ei.

Referitor la lucrările Comitetului de coordonare egipteano-sirian Mahmoud Al-Ayoubi a declarat că s-a convenit, în cadrul convorbirilor care au avut loc la Alexandria, asupra continuării contactelor și, în special, a reuniunilor membrilor comitetului.

BEIRUT — Președintele Libanului, Suleiman Frangieh, a primit, luni, pe Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, și pe Fah Salah Khalaf, membru al Comitetului Executiv al O.P.E.P. La convorbiri au asistat ambasadorii Egiptului și Arabiei Saudite, acreditați la Beirut, generalul Said Nasrallah, ministru de interne, șeful Statului Major al armatei libaneze.

Potrivit unui comunicat oficial dat publicității, reuniunea a permis examinarea detaliată a stadiului și perspectivei relațiilor libano-palestiniene, prin prisma evenimentelor din ultimele luni.

Generalul Said Nasrallah a precizat că, în cadrul convorbirilor, a fost reafirmată valabilitatea precedentelor acordurilor intervenite între autoritățile libaneze și organizațiile palestiniene staționate pe teritoriul Libanului și că părțile au convenit asupra menținerii unor contacte permanente pentru a soluționa problemele imediate în spiritul apărării suveranității și securității Libanului și al asigurării securității rezistenței palestiniene.

Încheierea vizitei delegației militare române în Portugalia

La încheierea vizitei în Portugalia a delegației militare române, condusă de generalul-colonel Ion Coman, prim-adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Marelui Stat Major, generalul Carlos Fabio, șeful Statului Major al trupelor terestre portugheze, membru al Consiliului Revoluției, a oferit un disc oficial, care a participat primul ministru Vasco Goncalves, membri al Consiliului Revoluției, șefii regiunilor militare, generali și ofițeri superiori ai armatei portugheze, precum și Marii Jiescu, ambasadorul României la Lisabona.

În cursul dinului, Vasco Goncalves și Ion Coman au rostit toasturi, în care a fost subliniată evoluția ascendentă a relațiilor dintre România și Portugalia, țări care, deși au sisteme social-politice și economice diferite și aparțin unor blocuri militare deosebite, își aduc, prin relațiile de colaborare pe care le promovează, o contribuție activă la cauza păcii și înțelegerii între popoare.

Generalul-colonel Ion Coman și ceilalți membri ai delegației române au fost decorați cu Marele Crucă al Meritului militar.

GENERALUL Otelo Saraiva de Carvalho a fost numit șef al Comandamentului Operațional Continental (C.O.P.C.O.N.), anunțând un comunicat al Consiliului Revoluției, dat publicității luni la Lisabona. În exercitațiunea acestei funcții, el va depinde direct de șeful Statului Major al Forțelor Armate — președintele Francisco da Costa Gomes, precizează documentul citat.

Generalul Otelo Saraiva de Carvalho era până acum comandant al C.O.P.C.O.N., funcția de comandant fiind deținută de președintele Francisco da Costa Gomes.

Consiliul Revoluției a analizat, de asemenea, măsurile practice care vor fi adoptate în vederea aplicării urgente a planului de acțiune politică și militară pentru ca sistemul social-politic să fie aplicat în condiții de securitate și rezistență.

Referindu-se la convorbirile pe care le-a avut, în timpul vizitei oficiale în R.F.G., cu oficialitățile țării-gază, Bruno Kreisky a subliniat că ele au prilejuit, între altele, constatarea unei largi identități de opinii privind evoluția situației din Orientul Apropiat.

Referindu-se la convorbirile pe care le-a avut, în timpul vizitei oficiale în R.F.G., cu oficialitățile țării-gază, Bruno Kreisky a subliniat că ele au prilejuit, între altele, constatarea unei largi identități de opinii privind evoluția situației din Orientul Apropiat.

MOSCOVA 23. — Trimisul special Agerpres, Mihai Coruț, transmite: La 23 iunie, ambasadorul Republicii Socialiste România în Uniunea Sovietică, Gheorghe Badruș, a înmănat marșalului Uniunii Sovietice, A. A. Grečko, ministrul apărării al U.R.S.S., Ordinul „23 August” clasa I și medalia jubiliară „30 de ani de la eliberarea României de sub dominația fascistă”, care este prilejul împlinirii a trei decenii de la eliberarea țării noastre.

Ministrul apărării al U.R.S.S., a mulțumit tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, pentru înalta distincție acordată, subliniind că vede în aceasta o apreciere a aportului tuturor celor care contribuie la întărirea colaborării multilaterale sovieto-române și a prieteniei dintre armatele celor două țări.

La solemnitate au participat mareșalul Uniunii Sovietice I. I. Iakubovski, generalii de armată V. G. Kulikov și S. L. Sokolov, primi-locuitori ai ministrului apărării, generalul de armată A. A. Epifeș, șeful Direcției Politice Superioare a Armatei și Flotei Sovietice, general de armată N. V. Ogarkov și general colonel N. N. Alexeev, locuitorii ai ministrului apărării.

Convenția națională a P.S.F.

Simbăta și duminică au avut loc la Paris lucrările Convenției naționale a Partidului Socialist Francez, consacrate dezbaterei unor probleme de conducere economică în perspectiva unei victorii electorale a forțelor de stînga.

François Mitterrand, prim-secretar al P.S.F., a reafirmat în discursul său că „Partidul socialist își bazează strategia pe cea a uniunii stîngii și își interzice orice coalitie cu formațiunile așez-zis centriste, care, în fapt, au intrat în majoritatea prezidențială”.

Luni, cosmonauții au realizat experiențe medicale și-au făcut electrocardiograma. Au fost realizate, de asemenea, explorări funcționale cu ajutorul costumelor vâcanumatice.

Starea sănătății celor doi cosmonauți este bună. Sistemele de bord ale stației funcționează normal. Zborul stației „Saliut-4” continuă.

Noi incidente în Irlanda de Nord

Cinci persoane și-au pierdut viața duminică în Irlanda de Nord, în cursul unor incidente care s-au produs la Belfast. Trei dintre victime sînt adolescenți, ucisi cu focuri de armă trasă de persoane neidentificate dintr-o mașină care trecea pe o stradă din apropierea centrului orașului.

Cu toate că la 10 februarie a.c., aripa provizorie a Armatei Republicane Irlandeze a decretat o încetare a focului în Ulster, peste o sută de persoane au căzut victime la începutul acțiunilor de violență comise de elemente extremiste nord-irlandeze.

O lună de zile în Cosmos

S-au împlinit 30 de zile de la lansarea în spațiu a cosmonautului sovietic Piotr Klimuk și Vitali Sevastianov, care constituie cel de-al doilea echipaj al stației sovietice orbitale „Saliut-4”.

Duminică au fost continuate fotografiile unor porțiuni ale teritoriului U.R.S.S. în interesul unor cercetări științifice și pentru nevoile economiei naționale.

Pentru convocarea cit mai urgent posibil a fazei a treia a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa

CONFERINȚA DE PRESĂ A CANCELARULUI KREISKY

Cancelarul Austriac, Bruno Kreisky, s-a pronunțat în cursul unei conferințe de presă organizate luni, la Bonn, pentru convocarea cit mai curînd posibil a celei de a treia faze — la nivel înalt — a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. Bruno Kreisky a menționat că această opinie este împărtășită și de cancelarul R.F. Germania, Helmut Schmidt, Precizînd că nu a evocat împreună cu interlocutorii săi vest-germani problema datei la care ar urma să fie convocată Conferința la nivel înalt, vorbitorul a spus: „Cred că ea va avea loc în această vară. Mă pronunț împotriva oricărei alte amînări”.

Referindu-se la convorbirile pe care le-a avut, în timpul vizitei oficiale în R.F.G., cu oficialitățile țării-gază, Bruno Kreisky a subliniat că ele au prilejuit, între altele, constatarea unei largi identități de opinii privind evoluția situației din Orientul Apropiat.



U.R.S.S.: Aspectul sălii de coordonare a Centrului spațial sovietic din Moscova, de unde va fi urmărit îndeaproape zborul experimental al misiunii sovieto-americane „Soiuz” — „Apollo”

pe scurt • pe scurt • pe scurt

● IN CADRUL ACTIUNILOR de colaborare dintre editura „Nauka” a Academiei de Științe a U.R.S.S. și Editura Academiei Republicii Socialiste România, la Riga s-a deschis o expoziție de carte tehnică și științifică românească.

Deschiderea Săptămîinii medicale balcanice

La 23 iunie s-a deschis la Sofia cea de-a 12-a Săptămîină medicală balcanică.

Participă numeroși oameni de știință din țările membre ale organizației și reprezentanți ai unor organizații internaționale din Europa și Asia de Sud-Vest, care întretin legături de colaborare cu Uniunea medicală balcanică, interesată în dezbaterea temei „Omul și mediul său de muncă și lupta împotriva îmbolnăvirilor profesionale din țările balcanice”.

Cu prilejul Săptămîinii medicale balcanice, a avut loc și cea de-a 16-a reuniune a Consiliului

general al Uniunii medicale balcanice ca și reces ca secretar general al uniunii pe reprezentantul țării noastre, prof. dr. M. Popescu-Buzeu.

● PREȘEDINTELE Camerei de Comerț și Industrie a Republicii Socialiste România, Roman Moldovan, a avut convorbiri de lucru cu președintele Federației Japoneze a Organizațiilor Economice — Keidanren, Toshio Doko, și cu președintele Comitetului economic Japonia-România, Masashi Isano.

Laos : dizolvarea a două organizații reacționare

Autoritățile guvernamentale ale Laosului au dispus dizolvarea a două organizații reacționare din acestă țară. Este vorba de așa-numita „asociație a resortisanților chinezi”, fondată în anul 1952 de interpuși ai regimului din Taiwan, și de așa-zisă „uniune a asociațiilor lao-tiene”, înființată în primăvara acestui an și avînd în componență organizații de extremă dreapta aseruite imperialismului. Cele două organizații dizolvate desfășurau activități în slujba forțelor neocolonialiste și căușau să saboteze înființarea păcii și a înțelegerii naționale în Laos.

● ORGANELE DE JUSTITIE din Torino au emis 42 mandate împotriva unor persoane acuzate de apartenență la organizațiile neofasciste ilegale „Ordine Nero” și „Ordine Novo”, patru dintre cei ardati aflîndu-se deja sub stare de arest.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

Sărbătoarea revistelor „Avantgarde” și „Nouveau Clarté”

La Montreuil, lângă Paris, a avut loc sărbătoarea revistelor „Avantgarde” și „Nouveau Clarté”, organe ale Mișcării Tineretului Comunist din Franța.

Ziarul „Știința tineretului”, organ central al Uniunii Tineretului Comunist din România, a prezentat un stand în care au fost expuse lucrări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, volume despre viața tineretului din țara noastră, albume de artă, obiecte de artizanat.

Duminică seara, delegații străini s-au întîlnit cu Jean Michel Catala, prim secretar al Mișcării Tineretului Comunist din Franța.

Din partea ziarului „Știința tineretului” a participat Constantin Stănescu, redactor șef adjunct.

ITALIA

Necesitatea unei reînnoiri profunde a orientărilor și a modului de guvernare

Rezoluția Direcțiunii P.C.I.

Ziarul „L'Unita” publică rezoluția adoptată de Direcțiunea P.C.I. în cadrul ultimei sale reuniuni, în care sînt expuse propunerile concrete ale comunistilor pentru însănătoșirea vieții naționale și pentru a se face față problemelor urgente ale maselor de oameni ai muncii. În rezoluție se subliniază că succesul obținut de P.C.I. în alegerile de la 15 și 16 iunie, care se încadrează într-o deplasare generală spre stînga a corpului electoral, este cel mai mare pe care partidul l-a realizat din 1946 și pînă astăzi, și reprezintă o victorie clară a cauzei democrației, libertății, progresului social și civic al Italiei. Succesul în alegeri a fost obținut datorită liniilor politice promovate de P.C.I., linie confirmată la cel de al XIV-lea Congres, care evidențiază că

BUDAPESTA

Întîlnirea reprezentanților fronturilor populare din unele țări socialiste

La Budapesta a avut loc o întîlnire a reprezentanților Frontului Patriei din R.P. Bulgaria, Frontului Național din R.S. Cehoslovacă, Comitetelor de Apărare a Revoluției din Cuba, Frontului Național al R.D. Germane, Uniunii asociațiilor de pace și prietenie din R.P. Mongolă, Frontului Unității Poporului din R.P. Polonă, Frontului Unității Socialiste din Republica Socialistă România, Frontului Popular Patriotic din R.P. Ungară, Uniunii asociațiilor sovietice de prietenie și relații culturale cu țările străine din U.R.S.S. A participat, în calitate de observator, un reprezentant al Frontului Patriotic din R.D. Vietnam. Delegația română a fost condusă de Corneliu Mănescu, vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S.

Participanții la întîlnire au constatat cu satisfacție că destinderea a devenit tendința principală a dezvoltării politice

ITALIA

Necesitatea unei reînnoiri profunde a orientărilor și a modului de guvernare

Rezoluția Direcțiunii P.C.I.

realizarea unității între toate forțele democratice și populare reprezintă cheia de care depind depășirea crizei profunde care afectează Italia, inițierea și realizarea, în democrație, a transformărilor economice, sociale și politice necesare. Rezoluția relevă necesitatea rezolvării de urgență a problemei formării unor administrații regionale, provinciale și comunale capabile, eficiente și stabile. Trebuie respinsă orice tentativă de a se impune de la centru formule preconstituite — în toate regiunile, provinciile și comunele — se arată în document. Grupurile de consilieri ale P.C.I. vor lua inițiativa unei dezbateri politice și programatice cu toate forțele democratice și antifasciste (și în primul rînd cu socialiiști) cu scopul de a căuta convergențe și înțelegere necesare pentru abordarea problemelor populare.

Referindu-se la chestiunile economice, rezoluția subliniază necesitatea înfăptuirii unei „noi politici economice și sociale menite să asigure relansarea producției și a ocupării forței de muncă, să impulsioneze crearea de noi investiții productive în industrie și agricultură”.

Relevind rolul important care revine P.C.I. în țară, rezoluția subliniază, în încheiere, că un partid comunist mat puternic, mai numeros și mai bine reprezentat în orice loc de muncă constituie garanția democrației și progresului pentru întreaga Italie.

Referindu-se la chestiunile economice, rezoluția subliniază necesitatea înfăptuirii unei „noi politici economice și sociale menite să asigure relansarea producției și a ocupării forței de muncă, să impulsioneze crearea de noi investiții productive în industrie și agricultură”.

Relevind rolul important care revine P.C.I. în țară, rezoluția subliniază, în încheiere, că un partid comunist mat puternic, mai numeros și mai bine reprezentat în orice loc de muncă constituie garanția democrației și progresului pentru întreaga Italie.

mondiale și își exprimă convingerea că documentele care vor fi adoptate la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa vor avea o însemnată istorică pentru așezarea relațiilor dintre statele cu orinduri sociale diferite pe baza principiilor coexistenței pașnice, în spiritul Cartei O.N.U. Ei salută victoria istorică a eroilor popoare vietnameze, cambodgien și laotian împotriva imperialismului și reafirmă solidaritatea cu popoarele Indochinei. De asemenea, își exprimă solidaritatea cu popoarele arabe, africane și latino-americane care luptă împotriva imperialismului, pentru progres social și independență națională.

Participanții își afirmă, totodată, hotărîrea de a contribui la întărirea unității și colaborării frățești între toate țările socialiste.

Participanții la întîlnire declară că vor acționa pentru așezarea relațiilor dintre statele lumii pe baza principiilor respectării suveranității naționale, abinerii de la folosirea forței și a amenințării cu forță, integrității teritoriale, reglementării pe cale pașnică a problemelor litigioase, neamestecului în treburile interne, promovării drepturilor omului, egalității și dreptului popoarelor de a dispune de soarta lor și colaborării internaționale în interesul păcii în întreaga lume.

Delegația P.C.R. și-a încheiat vizita în Danemarca

Cu prilejul vizitei în Danemarca a delegației Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Politic Executiv, viceprim-ministru al guvernului, conducerea P.S.D. din Danemarca a organizat o întîlnire cu ministrul afacerilor economice externe, Ivar Norgaard, și cu alți conducători și activiști ai partidului.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

LA

Luni, delegația P.C.R. a părăsit Copenhaga. La plecare, delegația a fost condusă de tovarășii Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv, viceprim-ministru al guvernului, și Ion Circei, membri ai C.C. al P.C.R.



ITALIA : Aspect de la o recentă demonstrație împotriva creșterii costului vieții la Napoli

REPUBLICA VIETNAMULUI DE SUD

Progrese pe calea normalizării vieții

Aproximativ 390 de întreprinderi mari și mijlocii din Saigon, adică jumătate din numărul întreprinderilor industriale din oraș, și-au reluat activitatea, se anunță într-un comunicat al Comitetului militar-administrativ din Saigon.

În comunicat, se relevă că autoritățile acordă o atenție deosebită punerii în funcțiune, în primul rînd, a celorlalte întreprinderi care produc mărfuri de primă necesitate pentru populație.

Potrivit postului de radio E-liberaea, și în orașul Bienhua au început să funcționeze 21 de întreprinderi din cele 44.

Ministerul Afacerilor Externe al R.D.V. și Ministerul Afacerilor Externe al G.R.P. al Republicii Vietnamului de Sud au

dat publicității note prin care exprimă mulțumiri guvernelor țării participante la Comisia Internațională de Supraveghere și Control din Vietnam, în legătură cu faptul că comisia respectivă și-a îndeplinit misiunea. Comisia Internațională de Supraveghere și Control a fost creată ca urmare a semnării acordului de la Paris cu privire la Vietnam.

Guvernul Marii Britanii și Guvernul Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud au hotărît să stabilească relații diplomatice și să deschidă două ambasade în capitalele celor două țări, a anunțat, luni, un purtător de cuvînt al Foreign Office.

Anglia a recunoscut G.R.P. al R.V.S. la 12 mai a.c.